

Информация по чл. 4, ал. 3 от Наредбата за ОВОС

1. Данни за възложителя.

„Хидра Метал“ ООД

Седалище и адрес на управление: гр. София, район „Витоша“, ул. „Маринковица“ № 2В, вх. Д, ет. 3, ап. 36

Представявано от Станислав Георгиев Бонев и Иво Ивов Манов – управители

Лице за контакти: Станислав Георгиев Бонев, тел. 0887760874

2. Резюме на предложението

За инвестиционното предложение на „Хидра Метал“ ООД за „Площадка за събиране и третиране на отпадъци от черни и цветни метали, излезли от употреба моторни превозни средства, негодни за употреба батерии и акумулатори, масла, хартия, стъкло и пластмаса“, находяща се в поземлен имот с идентификатор 68134.4092.9967, кв. „Горубляне“, район „Младост“, Столична община, е проведена процедура по преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, като с Решение № СО – 46 – ПР/2016 г. на директора на РИОСВ – София е постановено да не се извършва ОВОС. Дейностите с отпадъци на посочената площадка на дружеството са разрешени с Решение № 12 – ДО – 1416 от 19.05.2016 г. на директора на РИОСВ – София.

С настоящото инвестиционно предложение предвиждаме да разширим територията на разглежданата площадка чрез изместване на основните дейности в съседния поземлен с идентификатор 68134.4092.4916, кв. „Горубляне“, район „Младост“, Столична община. От него ще се ползват около 2000 м², където ще бъдат обособени отделни зони за съхранение на приетите на площадката отпадъци, които ще бъдат обозначени със съответните кодове и наименования. Част от зоните ще бъдат разположени на открито, а някои видове отпадъци ще се съхраняват на част от територията на съществуващо стомано-бетонно хале. Площадката ще бъде снабдена и с необходимите съдове (метални варели, контейнери и др.), в които ще се съхраняват маслата и други нефтопродукти, акумулатори и батерии и др.). Част от отпадъците ще се съхраняват в чували тип „биг-бег“.

Предлаганото разширение на площадката е с цел по-добра организация на дейностите с отпадъци. На територията на поземлен с идентификатор 68134.4092.4916 ще бъдат изнесени всички основни дейности с отпадъци (събиране, сортиране, рязане, временно съхраняване и т.н.). На досега ползваната територия (поземлен имот с идентификатор 68134.4092.9967) ще се извършват единствено дейности по временно съхраняване на отпадъците и то само при необходимост.

С предвижданото разширение на площадката не се предвиждат промени във вида, количествата и дейностите с отпадъци, спрямо разгледаните и разрешени с Решение № СО – 46 – ПР/2016 г. и Решение № 12 – ДО – 1416 от 19.05.2016 г. на директора на РИОСВ – София. Ще бъде извършено единствено изменение на територията на площадката, чрез започване на дейности и в поземлен с идентификатор 68134.4092.4916.

Заявяваме, че на площадката не може и няма да се допуска съхранение на повече от 50 т опасни отпадъци (общо количество във всеки един определен момент от време). При достигане на това количество опасните отпадъци ще се предават на фирми, притежаващи разрешителни по Закона за управление на отпадъците за последващо третиране/оползотворяване, при което отпадъците ще се извозват от площадката.

3. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.); предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив:

На територията на поземлен с идентификатор 68134.4092.4916 ще се извършват дейности по събиране, временно съхранение и предварително третиране (рязане, сортиране) на отпадъци от черни и цветни метали, излезли от употреба моторни превозни средства, негодни за употреба батерии и акумулатори, масла, хартия, стъкло и пластмаса, описани в Решение № СО – 46 – ПР/2016 г. на директора на РИОСВ – София. Обхватът на дейностите и количествата на отпадъците, които ще се събират и третират ще бъдат съгласно Решение № 12 – ДО – 1416 от 19.05.2016 г. на директора на РИОСВ – София.

Дейностите по съхраняване на отпадъците ще обхващат.

За дейностите по събиране и съхранение на производствените и опасни отпадъци, дружеството ще обособи зони, които ще бъдат на закрито, и ще бъдат оборудвани с контейнери и необходимите за съхранение на дадения вид отпадък съдове и съоръжения. Отпадъците от ИУМПС (купета) и ОЧЦМ, които ще постъпват на площадката, ще се съхраняват в контейнери на открито.

Хартията, пластмаса и стъклото също се съхраняват в подходящи съдове или чували тип „биг-бег“.

Отпадъците от отработени масла ще бъдат събирани и съхранявани в затворени метални съдове, разположени под навес или в съществуващото хале. След приемането на маслата същите ще бъдат поставяни в отделен съд според вида си и ще бъдат съхранявани временно до събиране на достатъчно количество (около 100-300 л) за извозването им за последващо оползотворяване. Няма да се извършват дейности по третиране или оползотворяване на отработените масла, а само приемане и временно съхранение.

Дейностите по съхраняване на отпадъците от НУБА ще се извършват на обособено място на закрито в затворени специализирани съдове при спазване на изискванията по чл. 45 от Наредбата за батерии и акумулатори и за негодни за употреба батерии и акумулатори (ДВ, бр. 2/2013 г., изм. и доп.).

За приемането и третирането на отпадъците постъпили на площадката ще се използват следните технически съоръжения: автомобилна електронна везна; режещи инструменти – флексове, оксигени; бормашины, електрически и механични отвертки; клещи; чукове и др.

При обособяването на участъците за съхранение на отпадъците на площадката ще бъдат спазени специфичните изисквания за осъществяване на тези дейности отразени в Закона за управление на отпадъците (ЗУО) и подзаконовите нормативни уредби.

Събраните и предадени количества отпадъци ще се завеждат в отчетна книга по Наредба № 1от 04.06.2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри.

Дейностите по третиране на отпадъците ще обхващат.

- Разкомплектоване на ИУМПС;
- Раглобаване на ИУЕЕО;
- Рязане на ОЧЦМ;
- Сортиране, балиране и пакетиране на хартия, пластмаса и стъкло.

Компонентите, материалите и веществата (с изключение на годните за повторна употреба), ще се предават за оползотворяване и/или обезвреждане, което се извършва при спазване на изискванията на ЗУО и на подзаконовите нормативни актове по прилагането му. Всички операции ще се извършват ръчно с необходимите и налични инструменти при спазване на техника за безопасност. За балирането на площадката ще бъде доставена

балираща преса с необходимия капацитет съгласно издаденото разрешително за дейности с отпадъци.

За всеки вид отпадък на площадката ще бъдат обособени места за тяхното съхранение до предаването на фирми за последващо третиране. Компоненти, детайли и части, годни за повторно употреба ще се предлагат като такива и ще се събират отделно от отпадъците.

На новата територия, предвидена за дейности с отпадъци в поземлен с идентификатор 68134.4092.4916 е обособен склад за строителни материали. Налично е стомано-бетонно хале и трайна настилка от асфалто-бетон на откритите площи. При извършване на дейностите с отпадъци ще се ползват около 2000 м² от имота (в т.ч. открити площи и част от халето). При реализацията на инвестиционното предложение ще се ползва съществуващата техническа инфраструктура на имота (електроснабдяване, ВиК мрежи, транспортна инфраструктура), като няма да се изгражда нова такава или да се променя съществуващата.

- 4. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон; орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон:**

Предвиденото разширение на площадката за дейности с отпадъци в поземлен с идентификатор 68134.4092.4916 е в пряка връзка с одобрено и реализирано инвестиционно предложение за „Площадка за събиране и третиране на отпадъци от черни и цветни метали, излезли от употреба моторни превозни средства, негодни за употреба батерии и акумулатори, масла, хартия, стъкло и пластмаса“, находяща се в поземлен имот с идентификатор 68134.4092.9967, кв. „Горубляне“, район „Младост“, Столична община. Новият имот е разположен в съседство с поземлен имот с идентификатор 68134.4092.9967.

За извършване на дейностите с отпадъци, предвидени в поземлен с идентификатор 68134.4092.4916 е необходимо да се предприемат действия по реда на ЗУО за изменение на разрешително за дейности с отпадъци, издадено с Решение № 12 – ДО – 1416 от 19.05.2016 г. на директора на РИОСВ – София.

5. Местоположение:

(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура)

Разширението на площадката ще се осъществи в поземлен имот с идентификатор 68134.4092.4916, кв. „Горубляне“, район „Младост“, Столична община, който към момента се използва като съществуваща складова база за строителни материали. Имотът е част от бившия завод „Ариана“ и отдаден под наем на „Хидра Метал“ ООД. Територията е урбанизирана, с начин на трайно предназначение за друг вид производствен, складов обект.

При експлоатацията на площадката ще се използва техническата инфраструктура към складовата база, като достъпа се осъществява от ул. „Инж. Георги Белов“. Не се предвижда изграждане на нова или промяна на съществуващата инфраструктура. При реализацията на инвестиционното предложение няма да се изградят нови сгради.

Инвестиционното предложение не засяга защитени територии, по смисъла на Закона за защитените територии и не попада в защитени зони от мрежата „Натура 2000“,

определени съгласно Закона за биологичното разнообразие. Най-близко разположените зони до територията на обекта са: защитена зона за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна „Витоша“ с идентификационен код BG 0000113, приета от Министерски съвет с Решение № 122/02.03.2007 г. (обн., ДВ, бр. 21/2007 г.) и защитена зона за опазване на дивите птици „Витоша“ с идентификационен код BG 0000113, обявена със Заповед № РД – 763/28.10.2008 г. на Министъра на околната среда и водите (обн., ДВ, бр. 99/2008 г.).

При реализацията на инвестиционната предложение няма да бъдат засегнати местности и обекти с историческо или културно значение.

Местоположението на площадката, както и характерът на инвестиционното предложение не биха предизвикали поява или вероятност за възникване на въздействия с трансграничен характер.

6. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията:

(включително предвидено водоземане за питейни, промишлени и други нужди – чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или от повърхностни води, и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови)

Нови строителни дейности на площадката не се предвиждат. При експлоатация на площадката водоснабдяването за питейно-битови нужди ще се осъществява от градската водопроводна мрежа. Характерът на инвестиционното предложение не предполага използването на други природни ресурси.

7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители:

Характерът на предвижданите от дружеството дейности не е свързан с отделяне на вредни вещества в атмосферния въздух.

8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:

На площадката ще се събират, съхраняват и третират отпадъци, съгласно действащото Решение № 12 – ДО – 1416 от 19.05.2016 г. на директора на РИОСВ – София.

При дейността ще се генерират отпадъци от групи 19 10 и 19 12 от Приложение № 1 на Наредба №2 от 23.06.2014 г за класификация на отпадъците. Тяхното количество зависи от качествата на отпадъците, които ще се приемат за третиране на площадката. Образованите количества отпадъци ще бъдат предавани за последващо третиране въз основа на писмени договори с лица имащи съответните разрешения, издадени по реда на Закона за управление на отпадъците. Отпадъците ще се разделят по видове и свойства в подходящи за целта маркирани и обозначени съдове с надпис, носещ информация за кода и наименованието на отпадъка по приложение №1 на Наредба №2 от 23.06.2014 г за класификация на отпадъците.

При работата на площадката от служителите на обекта ще се образуват смесени битови отпадъци с код 20 03 01, съгласно Наредба № 2 за класификация на отпадъците, които ще се изхвърлят в контейнери за битови отпадъци, обслужвани от системата за сметосъбиране и сметоизвозване.

9. Отпадъчни води:

(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в канализационна система/повърхностен воден обект/водоплътна изгребна яма и др.)

При експлоатацията на площадката се образуват само битово-фекални отпадъчни води, които се заустват в съществуващата канализационна мрежа в района.

10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на предприятието/съоръжението:

(в случаите по чл. 99б ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях)

Единствените опасни вещества и смеси, които ще бъдат налични на площадката са отпадъчни нефтопродукти (дизелово гориво или бензин от разкомплектоване на ИУМПС и отпадни масла). Общото максимално количество на тези отпадъци, което ще се допуска да бъде налично на площадката ще бъде до 1 тон.